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 المصفوفات 
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المصممماو اا     لزل زءراب ة ل الن    \رياضمممياا ةامة  \المربلة الأولى  \قسمممل المباسممم ة  \كلية الكنوز الجامعة 
 بسين

 

 المصاو اا
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المصممماو اا     لزل زءراب ة ل الن    \رياضمممياا ةامة  \المربلة الأولى  \قسمممل المباسممم ة  \كلية الكنوز الجامعة 
 بسين
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المصممماو اا     لزل زءراب ة ل الن    \رياضمممياا ةامة  \المربلة الأولى  \قسمممل المباسممم ة  \كلية الكنوز الجامعة 
 بسين
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المصممماو اا     لزل زءراب ة ل الن    \رياضمممياا ةامة  \المربلة الأولى  \قسمممل المباسممم ة  \كلية الكنوز الجامعة 
 بسين

 
 

 مرافق المصفوفة  

 

 مثال  

A=[
3 −1 0
2 −1 1
1 2 3

] 

   \الحل 

Aij=(-1)i+j det(M) 

A11=(-1)1+1 |
−1 1
2 3

| = 1(−3 − 2) = −5 

A12=(-1)1+2 |
2 1
1 3

| = −1(6 − 1) = −5 

A13=(-1)1+3 |
2 −1
1 2

| = 1(4 + 1) = 5 

A21=(-1)2+1 |
−1 0
2 3

| = −1(−3 − 0) = 3 

A22=(-1)2+2 |
3 0
1 3

| = 1(9 − 0) = 9 

A23=(-1)2+3 |
−3 −1
1 2

| = −1(6 + 1) = −7 
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المصممماو اا     لزل زءراب ة ل الن    \رياضمممياا ةامة  \المربلة الأولى  \قسمممل المباسممم ة  \كلية الكنوز الجامعة 
 بسين

A31=(-1)3+1 |
−1 0
−1 1

| = 1(−1 − 0) = −1 

A32=(-1)3+2 |
3 0
2 1

| = −1(3 − 0) = −3 

A33=(-1)3+3 |
3 −1
2 −1

| = 1(−3 + 2) = −1 

 

Aij =[
−5 −5 5
3 9 −7

−1 −3 −1
] 

 

 

 معكوس المصفوفة  

 
 
 

A=[
1 2 3
5 7 4
2 1 3

] 

 الحل  

 نستخرج محدد المصفوفة   -1

det(A)= 1|
7 4
1 3

| − 2 |
5 4
2 3

| + 3 |
5 7
2 1

| 

=1(21-4)-2(15-8)+3(5-14)=17-14-27=-24 

det(A)= -24 

 نستخرج مرافق المصفوفة  -2

 A11=(-1)1+1 |
7 4
1 3

| = 1(21 − 4) = 17 

A12=(-1)1+2 |
5 4
2 3

| = −1(15 − 8) = −7 

A13=(-1)1+3 |
5 7
2 1

| = 1(5 − 14) = −9 
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المصممماو اا     لزل زءراب ة ل الن    \رياضمممياا ةامة  \المربلة الأولى  \قسمممل المباسممم ة  \كلية الكنوز الجامعة 
 بسين

A21=(-1)2+1 |
2 3
1 3

| = −1(6 − 3) = −3 

A22=(-1)2+2 |
1 3
2 3

| = 1(3 − 6) = −3 

A23=(-1)2+3 |
1 2
2 1

| = −1(1 − 4) = 3 

A31=(-1)3+1 |
2 3
7 4

| = 1(8 − 21) = −13 

A32=(-1)3+2 |
1 3
5 4

| = −1(4 − 15) = 11 

A33=(-1)3+3 |
1 2
5 7

| = 1(7 − 10) = −3 

 

Aij =[
17 −7 −9
−3 −3 3

−13 11 −3
] 

 نستخرج مبدل المصفوفة وتسمى مصفوفة المرافقات  -3

AT  او adj(A)=[
17 −3 −13
−7 −3 11
−9 3 −3

] 

 
 نستخرج معكوس المصفوفة   4-

 

A-1= 
𝟏

− 𝟐𝟒     
[

𝟏𝟕 −𝟑 −𝟏𝟑

−𝟕 −𝟑 𝟏𝟏

−𝟗 𝟑 −𝟑

] = [
−𝟎. 𝟕𝟎𝟖 𝟎. 𝟏𝟐𝟓 𝟎. 𝟓𝟒𝟏

𝟎. 𝟐𝟗𝟏 𝟎. 𝟏𝟐𝟓 −𝟎. 𝟒𝟓𝟖

𝟎. 𝟑𝟕𝟓 −𝟎. 𝟏𝟐𝟓 𝟎. 𝟏𝟐𝟓

] 

 

 تمارين إضافية 

𝑨جد   -1 + 𝑩  :لكل المصفوفات الاتية-  

a)  𝑨 = [
𝟐 −𝟐
𝟎 𝟏
𝟒 𝟑

]    𝑩 =  [
−𝟓 𝟏
−𝟑 𝟒
−𝟔 −𝟐

]    



 

7 
 

المصممماو اا     لزل زءراب ة ل الن    \رياضمممياا ةامة  \المربلة الأولى  \قسمممل المباسممم ة  \كلية الكنوز الجامعة 
 بسين

b) A=[
𝟑 𝟐

−𝟏 𝟒
]          B=[

𝟏 𝟓
𝟑 −𝟒

]      

c) 𝑨 = [
𝟒 −𝟏

−𝟓 𝟐
𝟑 𝟎

]    𝑩 =  [
𝟎 𝟔
𝟑 −𝟕
𝟏 𝟓

]    

d) A=[
𝟏 −𝟖 𝟐

−𝟑 −𝟏 𝟒
]          B=[

𝟎 −𝟏 𝟏
𝟗 𝟓 −𝟐

]      

e) A=[
𝟐 𝟑 𝟒 𝟓
𝟔 𝟕 𝟖 𝟗

]          B=[
𝟏 𝟎 −𝟏 𝟑

−𝟐 𝟎 𝟏 𝟓
] 

f) A=[
𝟑 𝟒 𝟔
𝟓 𝟏 𝟖

]          B=[
𝟕 𝟗 𝟒
𝟖 𝟏 𝟏

]      

g) A=[
𝟑 𝟒 𝟔
𝟓 𝟏 𝟖

]          B=[
𝟏
𝟑
𝟒

] 

𝑨جل  -2 − 𝑩  :لكل المصاو اا الاتية- 

a)  𝑨 = [
𝟑 𝟐

−𝟏 𝟒
]    𝑩 =  [

𝟏 𝟓
𝟑 −𝟒

]    

b) 𝑨 = [
𝟏
𝟐
𝟑

]              𝑩 = [
−𝟐
𝟏
𝟑

] 

c)  𝑨 = [
𝟏 𝟏 𝟐
𝟎 −𝟏 𝟏
𝟏 𝟐 𝟏

]    𝑩 =  [
𝟒 𝟑
𝟏 −𝟏

−𝟐 𝟎
] 

d) 𝑨 = [
𝟒 𝟏 𝟏
𝟏 𝟐 −𝟒

−𝟐 𝟏 𝟑
]    𝑩 =  [

𝟐 −𝟐 𝟏
𝟏 −𝟏 𝟑

] 
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المصممماو اا     لزل زءراب ة ل الن    \رياضمممياا ةامة  \المربلة الأولى  \قسمممل المباسممم ة  \كلية الكنوز الجامعة 
 بسين

e)  𝑨 = [
𝟏 𝟏 𝟐
𝟎 −𝟏 𝟏
𝟏 𝟐 𝟏

]       B= [
𝟒 −𝟏 𝟏
𝟏 𝟐 −𝟒

−𝟐 𝟏 𝟑
] 

f) 𝑨 = [
𝟒 𝟓
𝟔 𝟕

]    𝑩 =  [
𝟑 𝟐
𝟓 𝟖

] 

g) 𝑨 = [
𝟏 𝟒
𝟎 𝟑
𝟓 𝟔

]    𝑩 = [
𝟐 −𝟏

−𝟑 𝟎
𝟏 𝟒

]  

 

.𝑨  كل من  جد -3 𝑩  وB.A    :لكل المصفوفات الاتية- 

a) 𝑨 = [
𝟐 𝟏 −𝟏
𝟎 𝟐 𝟏
𝟓 𝟐 −𝟑

]            𝑩 = [
𝟖 −𝟏 𝟑

−𝟓 𝟏 𝟐
𝟏𝟎 −𝟏 −𝟒

] 

b) 𝑨 = [
𝟐 𝟑
𝟒 𝟓

]    𝑩 =  [
𝟑 𝟏
𝟐 𝟒

] 

c) 𝑨 = [
𝟏 𝟎
𝟐 𝟑

]            𝑩 = [
𝟐 𝟑 −𝟐
𝟐 −𝟏 𝟎

] 

d) 𝑨 = [
𝟐 𝟑 𝟏
𝟏 𝟐 𝟓

]            𝑩 = [
𝟐 𝟑 −𝟐
𝟐 −𝟏 𝟎

] 

e) 𝑨 = [−𝟓 𝟐 𝟎]          𝑩 =  [
𝟕 𝟔
𝟎 −𝟑

−𝟐 𝟓
] 

 -لكل من المصاو اا الاتية:  T Aجل  -4

a) 𝑨 = [
𝟐 𝟎
𝟑 𝟒

]  
b)   𝑨 = [

𝟏 𝟎 𝟐
𝟎 𝟔 𝟓
𝟑 −𝟏 𝟏𝟎

]   
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المصممماو اا     لزل زءراب ة ل الن    \رياضمممياا ةامة  \المربلة الأولى  \قسمممل المباسممم ة  \كلية الكنوز الجامعة 
 بسين

c)     𝑨 = [
𝟓 𝟑

−𝟏 𝟎
𝟖 −𝟐

] 
d) 𝑨 = [

𝟏 𝟐 𝟑
𝟔 𝟒 𝟐

]        

 -لكل من المصاو اا الاتية:  |𝑨|جل  -5

a) 𝑨 = [
−𝟏 𝟒 𝟓
𝟑 𝟔 𝟐
𝟒 −𝟑 𝟎

]  

b)  𝑨 =

[
𝟑 𝟎 𝟎

−𝟏 𝟓 −𝟐
𝟒 𝟎 𝟕

] 

c) 𝑨 = [
𝟐 𝟓
𝟑 𝟏

]    

d) 𝑨 =  [
−𝟖 𝟐
𝟕 −𝟑

] 

e) 𝑨 =  [
𝟏 𝟎
𝟎 𝟏

] 

f) 𝑨 =  [
−𝟏𝟒 𝟎
𝟐𝟑 𝟎

] 

g) 𝑨 =

[
𝟏 𝟐 𝟏
𝟑 𝟎 𝟔

−𝟒 𝟕 −𝟐
] 

 - الاتية: ةمعكوس المصاو ( A-1)جل  -6

a)  𝑨 = [
𝟐 𝟏 𝟒
𝟑 𝟓 𝟏
𝟐 𝟎 𝟔

]     
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المصممماو اا     لزل زءراب ة ل الن    \رياضمممياا ةامة  \المربلة الأولى  \قسمممل المباسممم ة  \كلية الكنوز الجامعة 
 بسين

 بل المعاللاا  استخلال المصاو اا 
  

 بل المعاللتين  استخلال المصاو اا  \ مثال  

x+y=5     

x-y=1  

 

  \الحل 

 تشكيل المصفوفات وهي   -1

 Aمصفوفة المعاملات ويرمز لها بالرمز   -أ

A=[
𝟏 𝟏
𝟏 −𝟏

] 

 Bمصفوفة المتغيرات ويرمز لها بالرمز   -ب

B=[
𝑿
𝒀

] 

 Cمصفوفة النواتج ويرمز لها بالرمز   -ج

C=[
𝟓
𝟏

] 

 Aنبسب المبلل من المصاو ة  -2

[𝑨] = (𝟏 × −𝟏) − (𝟏 × 𝟏) = −𝟐 

نستخرج المصاو ة  عل الت ليل  -3  

ةناصر القطر الثانوي نست لل  قط الإشارةنست لل ةناصر القطر الرئيس  اما   

[
−𝟏 −𝟏
−𝟏 𝟏

]=TA 

       A-1نستخرج معكوس المصاو ة -4

 A-1=
𝟏

−𝟐
[
−𝟏 −𝟏
−𝟏 𝟏

] = [
𝟎. 𝟓 𝟎. 𝟓
𝟎. 𝟓 −𝟎. 𝟓

] 

   x,yنبسب قيمة   -5
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المصممماو اا     لزل زءراب ة ل الن    \رياضمممياا ةامة  \المربلة الأولى  \قسمممل المباسممم ة  \كلية الكنوز الجامعة 
 بسين

[
𝑥
𝑦] = [

𝟎. 𝟓 𝟎. 𝟓
𝟎. 𝟓 −𝟎. 𝟓

] × [
5
1

] 

(
0.5 × 5 + 0.5 × 1

0.5 × 5 + (−0.5) × 1
) = (

3

2
) 

X=3                                  y=2 

 بل المعاللتين  استخلال المصاو اا  \ مثال  

 

2X+5Y=1 

3X+7Y=2 

 تشكيل المصفوفات وهي  

 Aمصفوفة المعاملات ويرمز لها بالرمز   -أ

A=[
𝟐 𝟓
𝟑 𝟕

] 

 Bمصفوفة المتغيرات ويرمز لها بالرمز   -ب

B=[
𝑿
𝒀

] 

 Cمصفوفة النواتج ويرمز لها بالرمز   -ج

C=[
𝟏
𝟐

] 

 Aنبسب المبلل من المصاو ة  -2

[𝑨] = (𝟐 × 𝟕) − (𝟑 × 𝟓) = −𝟏 

نستخرج المصاو ة  عل الت ليل  -3  

 نست لل ةناصر القطر الرئيس  اما ةناصر القطر الثانوي نست لل  قط الإشارة

[
𝟕 −𝟓

−𝟑 𝟐
]=TA 

       A-1نستخرج معكوس المصاو ة -4
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المصممماو اا     لزل زءراب ة ل الن    \رياضمممياا ةامة  \المربلة الأولى  \قسمممل المباسممم ة  \كلية الكنوز الجامعة 
 بسين

 A-1= −
𝟏

𝟏
[

𝟕 −𝟓
−𝟑 𝟐

] = [
−𝟕 𝟓
𝟑 −𝟐

] 

   x,yنبسب قيمة   -5

[
𝑥
𝑦] = [

−𝟕 𝟓
𝟑 −𝟐

] × [
1
2

] 

(
−7 × 1 + 5 × 2

3 × 1 + −2 × 2
) = (

3

−1
) 

X=3       y=-1 

 

 تمارين إضافية 

بل المعاللتين  استخلال المصاو اا  
1.  

2x+3y=7    

x-3y=-1  

2.  

3x+4y= 12     

X+2y=16 4 

 

 

3.  

3x+y=5     

6x+2y=1  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 

 

قسم المحاسبة     كلية الكنوز الجامعة                                                                

    رياضيات عامة                                                                  المرحلة الأولى   
 

 

 

 

 

 

 

 المتباينات  
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لزل زءراب ة ل الن        ت اينااالم \رياضمممممياا ةامة  \المربلة الأولى  \المباسممممم ة قسمممممل  \كلية الكنوز الجامعة 
 بسين

  لمت ايناا:ا

 : ز   مثلاً كل مما يل  ء  مت ايناامت اينة،  ≥  يسمى    <،≤ ،      >ابل الرموز   يتضمن  أي تع ير

 

 

 

 

تستخلل المت ايناا    تعريف نوع خاص من المجموةاا الجزئية من الأةلال البقيقية والت  تسمى    

  تعرف كما يل :  أر عة أنواع من الاتراا الاترةز وءناك 

  ترة مغلقة                                  ز1

  ترة ماتوبة                              ز2

 نصف مغلقة )نصف ماتوبة(                            ز3

  ترة نصف ماتوبة )نصف مغلقة (                           ز4

 خواص المت ايناا:   

                                        ز1

   a<c ان    b<cو   a<bإذا كانا   -2

 

    a-c<b-cوكذلك    a+c<b+c ان    a<bإذا كانا  -3

 

 

   ac<bc ان    c>0وكانا   a<bإذا كانا  -4

 

   ac>bc ان    c<0وكانا   a<bإذا كانا  -5
 

 

  ان         a>0إذا كانا  -6

 

  ان    a<b بيث     b>0و   a>0إذا كانا  -7
 

 

 

xxi 2843)( −+

3
5

42
)( 

+

+

x

x
ii

( )( ) 914)( −+ xxiii

}:{],[ bxaRxba =

}:{),( bxaRxba =

}:{),[ bxaRxba =

}:{],( bxaRxba =

02 aRa

0
1


a

ba

11

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لزل زءراب ة ل الن        ت اينااالم \رياضمممممياا ةامة  \المربلة الأولى  \المباسممممم ة قسمممممل  \كلية الكنوز الجامعة 
 بسين

 بل المت ايناا: 

 بل المت اينة ءو القيمة أو مجموةة القيل الت  تجعل المت اينة صبيبازً 

 بل المت اينة                    \ مثال

 البل:

 

 

 

 

 

 

{x:x∈ 𝑅, 𝑋 ≥ −5} 

 

          ز(∞,5-]مجموةة البل ء  الاترة 

                                         ----------------------------------------------------- 

 بل المت اينة   \   مثال

 البل:

 

 

 

 

{x:x∈ 𝑅, −1 < 𝑋 < 1} 

 

 

 ز(1,1-)مجموةة البل ء  الاترة 

3274 −+ xx

732774 −−−+ xx

1024 − xx

1024 −− xx

10
2

1
2

2

1
− x

5−x

102 −x

1235 −− x

21325 ++− x

333 − x

3
3

1
3

3

1
3

3

1
− x

11 − x

0 -5 

0 1 -1 



 

15 
 

لزل زءراب ة ل الن        ت اينااالم \رياضمممممياا ةامة  \المربلة الأولى  \المباسممممم ة قسمممممل  \كلية الكنوز الجامعة 
 بسين

 بل المت اينة   \ مثال  

 

 )اختيار طريقة البل تترك للطالب( 

         الطريقة الأولى للبل

 البل:

                                                                  البالة الأولى 

                                                      اذاً    

       أي أن 

                               البالة الثانية    

                                                 اذاً    

 أي أن    

 اذاً مجموةة البل ء   

 الطريقة الثانية للبل  

>0(X-3()X+4) 

X+4=0 →X= -4 

X-3=0 →X= 3 

 

 (X-3()X+4)0<   نختار أي ةلل من كل من منطقة ونجر ه    المعاللة       

 Aمنطقة 

>0(X-3()X+4) 

(-5-3()-5+4 ) 

(-1)(-8) 

8>0 

 Bمنطقة  

>0(X-3()X+4) 

(2-3()2+4) 

(6)(-1) 

-6<0 

 Cمنطقة 

>0(X-3()X+4) 

(5-3()5+4) 

(9)(2) 

18>0 

,∞−) اذاً مجموةة البل ء   −𝟒) ∪ (𝟑, ∞) 

0122 −+ xx

( )( ) 043 +− xx

( ) 03 −x( ) 04 +x

3x4−x

3x

( ) 03 −x( ) 04 +x

3x4−x

4−x

),3()4,( −−

0 3 -4 
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لزل زءراب ة ل الن        ت اينااالم \رياضمممممياا ةامة  \المربلة الأولى  \قسمممممل المباسممممم ة  \كلية الكنوز الجامعة 
 بسين

 بل المت اينة   \مثال

 

 البل: 

 

 

 

 

 

 

 Aمنطقة 

≤ 𝟎 (X+2()X-6 ) 

(-7+2()-7-6 ) 

(-13)(-5) 

  65>0 

 Bمنطقة  

≤ 𝟎 (X+2()X-6 ) 

(5+2()5-6) 

(-1)(7) 

  -7<0 

 Cمنطقة 

≤ 𝟎 (X+2()X-6 ) 

(8+2()8-6) 

(2) (10) 

20>0 

   مجموةة البل ء   

                               ---------------------------------------------------------- 

 بل المت اينة   \مثال

 

 البل:

   

 

 

 

 

1242 + xx

( )( ) 026

01242

+−

−−

xx

xx

( )( )

202

606

026

−==+

==−

=+−

xx

xx

xx

]6,2[−

3
2

54


+

+

x

x

0
2

1

0
2

6354

03
2

54


+

−


+

−−+

−
+

+

x

x

x

xx

x

x

202

101

−==+

==−

xx

xx

0 2-  6 
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لزل زءراب ة ل الن        ت اينااالم \رياضمممممياا ةامة  \المربلة الأولى  \قسمممممل المباسممممم ة  \كلية الكنوز الجامعة 
 بسين

 

 

 Aمنطقة 

𝑿  −  𝟏

𝑿 + 𝟐
≥ 𝟎 

−𝟓  −  𝟏

−𝟓 + 𝟐
=

−𝟔

−𝟕
=

𝟔

𝟕
> 𝟎 

 Bمنطقة  

𝑿  −  𝟏

𝑿 + 𝟐
≥ 𝟎 

𝟎  −  𝟏

𝟎 + 𝟐
=

−𝟏

𝟐
< 𝟎 

 Cمنطقة 

𝑿  −  𝟏

𝑿 + 𝟐
≥ 𝟎 

𝟒  −  𝟏

𝟒 + 𝟐
=

𝟑

𝟔
> 𝟎 

,∞−)   البل  مجموةة  −𝟐) ∪ [𝟏, ∞) 

  \مثال  

|𝑿 + 𝟒| > 𝟐    

 X+4>2         او     X+4<-2 

X>-2              او           X<-6 

{x:x∈ 𝑅, 𝑋 > −2} ∪{x:x∈ 𝑅, 𝑋 < −6} 

 

 

(−∞, −6) ∪ (−2, ∞) 

------------------------------------------------------------------ 

|𝑿 + 𝟔| < 𝟑   

-3< X+6<3 

-3-6<X+6-6<3-6 

-9<X<-3 

{x:x∈ 𝑅, −9 < 𝑋 < −3} 

 

(-9,-3) مجموةة البل ء      

0 1 
0 

-2 

0 -2 -6 

0 -3 -9 
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لزل زءراب ة ل الن        ت اينااالم \رياضمممممياا ةامة  \المربلة الأولى  \قسمممممل المباسممممم ة  \كلية الكنوز الجامعة 
 بسين

 إضا ية   تمارين 

 بل المت ايناا التالية: 

1-  

2-  

3-  

4-  

5-  

6-  

7-   3𝑥 < 5𝑥 − 8 

8- |𝟓 − 𝐱| < 𝟏0 

9- |𝟓𝐲| − 𝟐 ≤ 8 

10- |𝟐𝐱| + 𝟕 ≥ 8 

11- |𝟒𝐲| − 𝟐 > 3 

12- 
𝑿+𝟕

𝑿−𝟏
≤ 𝟎 

13-  

14- 𝑿𝟐 + 𝟒𝑿 − 𝟐𝟏 > 𝟎 

15- 𝑿𝟐 + 𝟐𝑿 − 𝟏𝟓 ≥ 𝟎 

4925 −− x

1165 −x

2316 −− x

10224 + x

1053 −x

22 + xx

9743 − x



 

 
 

 

 

قسم المحاسبة     كلية الكنوز الجامعة                                                                

    رياضيات عامة                                                                  المرحلة الأولى   
 

 

 

 

 

 

 

  غاياتال
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 لزل زءراب ة ل الن   بسين     الغاياا \رياضياا ةامة  \المربلة الأولى  \قسل المباس ة  \كلية الكنوز الجامعة 
 

 الغايات: 
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 لزل زءراب ة ل الن   بسين     الغاياا \رياضياا ةامة  \المربلة الأولى  \قسل المباس ة  \كلية الكنوز الجامعة 
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 لزل زءراب ة ل الن   بسين     الغاياا \رياضياا ةامة  \المربلة الأولى  \قسل المباس ة  \كلية الكنوز الجامعة 
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 لزل زءراب ة ل الن   بسين     الغاياا \رياضياا ةامة  \المربلة الأولى  \قسل المباس ة  \كلية الكنوز الجامعة 
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 لزل زءراب ة ل الن   بسين     الغاياا \رياضياا ةامة  \المربلة الأولى  \قسل المباس ة  \كلية الكنوز الجامعة 
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 لزل زءراب ة ل الن   بسين     الغاياا \رياضياا ةامة  \المربلة الأولى  \قسل المباس ة  \كلية الكنوز الجامعة 
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 لزل زءراب ة ل الن   بسين     الغاياا \رياضياا ةامة  \المربلة الأولى  \قسل المباس ة  \كلية الكنوز الجامعة 
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 لزل زءراب ة ل الن   بسين     الغاياا \رياضياا ةامة  \المربلة الأولى  \قسل المباس ة  \كلية الكنوز الجامعة 
 

 

 
 الحل  

 

 
 

 تمارين إضافية  

(a) يأت   مما كل قيمة  جل : 

 

1.   

2.   

3.  

4.  

5.  

6.  

7.  

8.  

9.  

10.  
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 لزل زءراب ة ل الن   بسين     الغاياا \رياضياا ةامة  \المربلة الأولى  \قسل المباس ة  \كلية الكنوز الجامعة 
 

(b) يأت  مما كل قيمة  جل : 

1-

 

  
 

2- 

 

3-  


